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ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 78 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 12/2021 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Πρόταση ψηφίσματος της δημοτικής παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄΄ για την 
«Αστυνομική τρομοκρατία και την κρατική καταστολή». 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 8η του μηνός Απριλίου, του έτους 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 
συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 14685/02-04-2021 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η 
οποία έγινε κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει και της με αρ. 163/29-05-2020 εγκυκλίου του ΥΠΕΣ 

 
Συμμετείχαν δε από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Δεληγιάννης Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Ανδριτσόπουλος 
Ανδρέας 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βαϊούλης Κωνσταντίνος, 9) 
Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 10) Βούλγαρης Σωτήριος, 11) Γαμβρούλας Νικόλαος, 12) 
Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 13) Δαούλας Θωμάς, 14) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 15) Δρυστέλλας 
Αθανάσιος, 16) Ζαούτσος Γεώργιος, 17) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 18) Καλτσάς Νικόλαος, 
19) Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 20) Καραλαριώτου Ειρήνη, 21) Καφφές Θεόδωρος, 22) Κρίκης 
Πέτρος, 23) Κυριτσάκας Βάιος, 24) Μαβίδης Δημήτριος, 25) Μαμάκος Αθανάσιος, 26) 
Μπουσμπούκης Ιωάννης, 27) Νασιώκας Παναγιώτης, 28) Νταής Παναγιώτης, 29) Ξηρομερίτης 
Μάριος, 30) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα, 31) Παναγιώτου Ιωάννης, 32) Παπαδημητρίου 
Βασίλειος, 33) Παπαδούλης Γεώργιος, 34) Παπαποστόλου Δημήτριος, 35) Πράπας Αντώνιος, 36) 
Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 37) Σάπκας Παναγιώτης, 38) Σούλτης Γεώργιος, 39) Σταυροθεόδωρος 
Αχιλλέας, 40) Τάχος Δημήτριος, 41) Τερζούδης Χρήστος, 42) Τζατζάκης Φώτιος, 43) Τσακίρης 
Μιχαήλ και 44) Τσιλιμίγκας Χρήστος 

 
και δεν συμμετείχαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, κ.: 1) Γεωργάκης Δημήτριος, 2) Γούλας 

Παναγιώτης, 3) Λώλος Αχιλλέας, 4) Μόρας Ευάγγελος και 5) Παπαπαρίσης Απόστολος. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 44, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Τάχος Δημήτριος 
και Τσιλιμίγκας Χρήστος.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης (πριν τη 
συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης όλων των 
παρόντων μελών, λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης, σχετικά με το θέμα: Πρόταση 
ψηφίσματος της δημοτικής παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄΄ για την «Αστυνομική τρομοκρατία 
και την κρατική καταστολή» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
2. Τις προτάσεις ψηφισμάτων που κατατέθηκαν: 
Α) της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄', η οποία έχει ως εξής: 

 
 «Καταδικάζουμε την αστυνομική τρομοκρατία και την κρατική καταστολή»  

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων καταδικάζει τα απαράδεκτα γεγονότα της προηγούμενης 
Τρίτης στο πάρκο του Αγ. Αντωνίου, όταν αστυνομικοί χωρίς διακριτικά προπηλάκισαν απρόκλητα 
λεκτικά και σωματικά 13χρονους μαθητές, με αποτέλεσμα να σπάσουν το χέρι ενός εξ’ αυτών.  

Τα επαναλαμβανόμενα γεγονότα έντασης της κρατικής καταστολής του τελευταίου διαστήματος 
έρχονται να επιβεβαιώσουν πια θα είναι η περίφημη «κανονικότητα» στην μετά Covid-19 εποχή. Η 
ένταση της καταστολής και του αυταρχισμού δεν αποτελεί ούτε εμμονή, ούτε καινοτομία της ΝΔ, 
είναι συστατικό στοιχείο όλων των κυβερνήσεων προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες 
της νέας οικονομικής κρίσης, προκειμένου να εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα των λίγων σε βάρος 
των πολλών!  

Σε μία περίοδο που οι μαθητές και οι φοιτητές εδώ και έναν χρόνο "μορφώνονται" και ζουν πίσω 
από μία οθόνη, που η υγεία η δίκη τους και των οικογενειών τους παίζεται "κορόνα - γράμματα" 
στο βωμό του κέρδους των μεγάλων επιχειρήσεων, που το δημόσιο σύστημα Υγείας έχει 
καταρρεύσει η κυβέρνηση αντί να επιτάξει, χωρίς όρους, τις ιδιωτικές δομές Υγείας, αντί να πάρει 
όλα τα απαραίτητα μέτρα για να λειτουργήσουν όλοι οι χώροι εκπαίδευσης κανονικά, στέλνει τα 
ΜΑΤ για να καταστείλουν τις κινητοποιήσεις της νεολαίας και των εργαζομένων. Αξιοποιεί τέτοια 
περιστατικά βίας σαν το συγκεκριμένο στη Λάρισα για να στείλει μήνυμα στη νεολαία "να κάτσει 
στα αυγά της"!  

Δεν ξεχνάμε αντίστοιχα περιστατικά τρομοκράτησης των μαθητών, το γεγονός ότι από το 2018 
εκκρεμεί δίκη σε βάρος μαθητών του 7ου ΕΠΑΛ που έκαναν κατάληψη στο σχολείο τους 
διεκδικώντας να μην κλείσουν ειδικότητες, να παρθούν μέτρα για ελλείψεις σε εκπαιδευτικό 
προσωπικό και υποδομές  

Το δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων απαιτεί:  

 Να σταματήσει τώρα η αστυνομική τρομοκρατία και η κρατική καταστολή.  
 Να ενισχυθούν τα δυο νοσοκομεία της πόλης μας με προσλήψεις μόνιμου υγειονομικού 
προσωπικού και την αγορά του αντίστοιχου υλικού. Να επιταχθούν τώρα οι ιδιωτικές δομές Υγείας 
χωρίς όρους.  
 Να προχωρήσει άμεσα ο προσεισμικός έλεγχος και οι απαραίτητες επισκευές στα 
χτυπημένα από το σεισμό της 3ης Μάρτη σχολεία του δήμου. Να δοθεί έκτακτη επιχορήγηση από 
το κράτος για το σκοπό αυτό που να καλύπτει τις ανάγκες.  

 Να προχωρήσει άμεσα η κατασκευή νέων σχολικών μονάδων με ευθύνη του κράτους και 
όχι με ΣΔΙΤ.  

 Να ανοίξουν τα σχολεία με όλα τα απαραίτητα υγειονομικά μέτρα.  
 Να ενισχυθούν οικονομικά οι εργαζόμενοι και οι μικροεπαγγελματίες (και) της πόλης μας.  
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων καλεί τους εργαζόμενους, τους αυτοαπασχολούμενους, τη 
νεολαία και όλο το λαό της πόλης, να μη δείξουν κανέναν εφησυχασμό. Να παλέψουν ενάντια στον 
αυταρχισμό και την ένταση της καταστολής που συνοδεύουν την αντιλαϊκή πολιτική, να 
δυναμώσουν τη φωνή τους για μέτρα προστασίας της υγείας και των δικαιωμάτων τους.  

 
Β) της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Συμπαράταξη Λαρισαίων΄', η οποία έχει ως εξής: 

 
Ψήφισμα 

Το επεισόδιο που σημειώθηκε στο πάρκο του Αγίου Αντωνίου στην πόλη της Λάρισας στο πλαίσιο 
αστυνομικού ελέγχου σε 13χρονους μαθητές θορύβησε την πόλη. Γονείς και μαθητές 
αναστατώθηκαν και ένας μαθητής υπέστη κάταγμα. Ένα γεγονός που μας προβληματίζει, που μας 
ανησυχεί και είναι καταδικαστέο. 
Η αυτεπάγγελτη έρευνα από τις εισαγγελικές αρχές της Λάρισας θα καταδείξει τις συνθήκες κάτω 
από τις οποίες σημειώθηκε το περιστατικό. Είναι σημαντικό, ωστόσο, να υπογραμμίσουμε τα 
άμεσα αντανακλαστικά θεσμικών αρχών και οργάνων σε μια περίοδο που είναι ζητούμενο η 
δημοκρατική λειτουργία της πόλης, μακριά από λογικές καταστολής και αυταρχισμού. 
Το περιστατικό στο πάρκο του Αγίου Αντωνίου της Λάρισας, σημειώνεται σε μια περίοδο 
γενικευμένης έντασης και υλοποίησης του δόγματος «νόμος και τάξη» που προωθούν 
συγκεκριμένοι κύκλοι με ακραίες πολιτικές αντιλήψεις. Τα αλλεπάλληλα φαινόμενα έντασης, 
επεισοδίων και υπερβάλλοντος ζήλου από την Αστυνομία, η δημιουργία Πανεπιστημιακής 
Αστυνομίας έχουν άμεση σχέση με κυβερνητικές επιλογές. Σε μια περίοδο που τα προβλήματα της 
κοινωνίας είναι οξυμένα λόγω της πρωτοφανούς υγειονομικής κρίσης, της ψυχολογικής πίεσης που 
δέχονται ευρύτατα κοινωνικά στρώματα, των οικονομικών προβλημάτων και της αβεβαιότητας για 
το μέλλον, η στρατηγική της έντασης εγκυμονεί σοβαρότατους κινδύνους για την κοινωνική 
συνοχή. Άλλωστε τα πρόσφατα γεγονότα στην Νέα Σμύρνη στην Αθήνα, με τον ξυλοδαρμό πολίτη 
και την βάναυση και άγρια επίθεση κατά αστυνομικού, καταδεικνύουν ότι μια σπίθα μπορεί να 
βάλει φωτιά στην συσσωρευμένη «εύφλεκτη ύλη» που υπάρχει στην κοινωνία, λόγω της κρίσης. 
Στόχος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαρισαίων, ως ανώτατου πολιτικού οργάνου της 
πόλης, είναι η διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, σε ένα περιβάλλον ασφάλειας και λειτουργίας 
των δημοκρατικών θεσμών. 
Καλούμε όλους τους πολίτες αυτής της πόλης και τα θεσμικά όργανα με αίσθημα ευθύνης να 
προασπίσουν τη δημοκρατική λειτουργία σύμφωνα με τις δημοκρατικές αρχές και την παράδοση 
της τοπικής κοινωνίας.   

 
 

 
3. Τη γενομένη ψηφοφορία κατά την οποία: 

Α) ΥΠΕΡ της πρότασης ψηφίσματος της Δημοτικής Παράταξης «Συμπαράταξη 
Λαρισαίων» ψήφισαν δέκα οχτώ (18) Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι κ.κ. Δεληγιάννης Δημήτριος, 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, Αλεξούλης Ιωάννης, Αναστασίου Μιχαήλ, Απρίλη Αγορίτσα, 
Βούλγαρης Σωτήριος, Γιαννακόπουλος Κοσμάς, Δαούλας Θωμάς, Διαμάντος Κωνσταντίνος, 
Ζαούτσος Γεώργιος, Καλτσάς Νικόλαος, Καφφές Θεόδωρος, Μαβίδης Δημήτριος, Μπουσμπούκης 
Ιωάννης, Νταής Παναγιώτης, Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, Σάπκας Παναγιώτης και Σούλτης Γεώργιος.  

Β) ΥΠΕΡ της πρότασης ψηφίσματος της Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» 
ψήφισαν τρεις (3) Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι κ. Κρίκης Πέτρος, Παναγιώτου Ιωάννης και 
Παπαδούλης Γεώργιος . 

Γ) ΚΑΤΑ και των δύο ψηφισμάτων ψήφισαν είκοσι ένας (21) Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι 
κ.κ.: Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, Βαϊούλης Κωνσταντίνος, 
Βλαχούλης Κωνσταντίνος, Γαμβρούλας Νικόλαος, Δρυστέλλας Αθανάσιος, Καλαμπαλίκης 
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Κωνσταντίνος, Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, Καραλαριώτου Ειρήνη, Κυριτσάκας Βάιος, 
Μαμάκος Αθανάσιος, Νασιώκας Παναγιώτης, Ξηρομερίτης Μάριος, Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα, 
Παπαδημητρίου Βασίλειος, Παπαποστόλου Δημήτριος, Πράπας Αντώνιος, Σταυροθεόδωρος 
Αχιλλέας, Τερζούδης Χρήστος, Τζατζάκης Φώτιος και Τσακίρης Μιχαήλ .  

 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  
 

Απορρίπτεται η έκδοση ψηφίσματος. 
 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 
 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
 
          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 


